

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ  
ФАКУЛЬТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ**

## **МАТЕРІАЛИ**

Міжнародної науково-практичної  
інтернет-конференції

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА  
МАРКЕТИНГУ В АГРАРНОМУ БІЗНЕСІ»**

20 вересня 2022 року



**м. Дніпро - 2022**

УДК: 338.43:339.138(082)

Зареєстровано в Українському інституті науково-технічної експертизи та інформації (посвідчення № 194 від 16 травня 2022 р.)

Організатори конференції: Дніпровський державний аграрно-економічний університет, факультет менеджменту і маркетингу.

Збірник містить матеріали за напрямками:

Секція 1. Інноваційно-інвестиційний розвиток суб'єктів економічної діяльності.

Секція 2. Менеджмент та правове забезпечення діяльності аграрних підприємств.

Секція 3. Впровадження маркетингових інноваційних технологій для антикризового синергетичного ефекту на ринку.

Секція 4. Публічне управління та регулювання аграрної сфери.

***Актуальні проблеми економіки, управління та маркетингу в аграрному бізнесі:*** матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, м. Дніпро, 20 вересня 2022 р. Дніпро, ДДАЕУ, 2022. 246 с.

*Роботи друкуються в авторській редакції, мовою оригіналу. Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність фактів і посилань несуть автори публікацій.*

## ЗМІСТ

### СЕКЦІЯ 1. ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНИЙ РОЗВИТОК СУБ'ЄКТІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

БАГОРКА Д.А.

Методичні підходи до аналізу та оптимізації бізнес-процесів 11

БАЙДАК Д.В.

Управлінське консультування: види, цілі, завдання та очікування результати 14

БАЙДАК І.І.

Інноваційна модель організації виробництва в галузі рослинництва 15

БРИЧКО А.М.

Особливості інноваційної діяльності підприємств аграрного сектору 17

VALER J. R.

Resource availability to develop agricultural production 19

ВАСИЛЬЄВ С.В.

Особливості розвитку ринку сфери послуг 21

ВЄРЦЕВА А.О.

Інституціональне забезпечення розвитку інноваційного агробізнесу 23

VINICHENKO I.I.

Assessment of economic stability of agricultural enterprise 25

ВОДЯНИЦЬКА Є.І.

Розвиток інноваційних форм бізнесу в національній економіці 27

ГАРКАВИЙ В.В., СИЧЕНКО М.В.

Управлінські ризики при впровадженні змін в організації 28

ГЕЗЬ Л.В., ЧЕГОРКА Б.

Підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції 30

ГОНЧАРЕНКО О.В., САМЛІК Т.М.

Інституціональні імперативи держави в повоєнному відновленні економіки 32

ГОРДІЄНКО А.В., ТЯГЛО О.В.

Розвиток інноваційного агробізнесу як умова відновлення національної економіки 34

ДІДУР К.М.

Переваги та недоліки основних видів джерел фінансування інвестицій 35

ДУДКА О.В.

Концептуальні підходи до аналізу інвестиційної привабливості підприємств 39

ШЕРШУН Б.Р. Теоретико-методичні засади формування стратегії маркетингу банківських інновацій	196
ЮРЧЕНКО Н.І. Ключові аспекти створення та використання рекламних звернень в управлінні підприємством	198
<b>СЕКЦІЯ 4. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ АГРАРНОЇ СФЕРИ</b>	
БОНДАРЧУК Н.В. Державне регулювання венчурного підприємництва в аграрній сфері	201
ДАНИЛЕНКО М.В. Сучасна екологічна криза та заходи протидії їй в умовах глобалізації	203
ЗАСТАВА І.А. Стан ринку праці під час війни	205
КОРНІЄВСЬКИЙ С.В. Обгрутування економічно ефективного розвитку українського села на основі фермерських екокомплексів	207
КРИВОНОС А.О. Мистецтво публічного управління в аграрній сфері	210
КРУШЕЛЬНИЦЬКА Т.А. Залучення ІТ технологій для висвітлення діяльності органів місцевого самоврядування в умовах російсько-української війни	212
ЛЕБЕДЕНКО О.В. Державне регулювання аграрного ринку як запорука національної безпеки країни	216
ЛОЦМАН А.В. Особливості публічного управління інноваційним розвитком аграрних підприємств	218
МАКСУДОВ Р. В. ОГЛИ Удосконалення державної політики у сфері охорони здоров'я	220
МАТВЕЄВА О.Ю. Проблеми і перспективи управління відновлюваним розвитком України під час та після війни	222
МІНЬКОВСЬКА А.В. Основні інструменти реалізації державної політики у сфері вищої освіти	224
МУНЬКО А.Ю. Прогнозування конкурентних позицій підприємств аграрного сектору як складник державної політики розвитку галузі	226

## СЕКЦІЯ 4.

### ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ АГРАРНОЇ СФЕРИ

#### ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВЕНЧУРНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В АГРАРНІЙ СФЕРІ

*Бондарчук Н.В., д.е.н., професор*

*Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Венчурний капітал можна охарактеризувати як прямі довгострокові інвестиції у високотехнологічні підприємства (проекти) на ранніх стадіях розвитку або на етапі розширення, які мають потенціал зростання та відрізняються високим ступенем ризику, потенційно високою прибутковістю, передбачають вкладення не лише фінансових коштів, а також певних знань та досвіду венчурних інвесторів у галузі маркетингу, стратегічного та фінансового менеджменту.

Механізм державного регулювання повинен містити комплекс заходів щодо стимулювання розвитку інноваційних підприємств, які працюють в аграрній сфері, та мають високий диверсифікаційний потенціал. Необхідна розробка заходів щодо підвищення ефективності грантової підтримки; удосконалення системи пільгового кредитування; збільшення доступності інформаційно-роз'яснювальної роботи з організації, функціонування та державної підтримки інноваційних аграрних підприємств; зниження податкового навантаження на функціонуючі підприємства; підвищення ефективності оформлення земельних ділянок у власність суб'єктами бізнесу.

Як свідчить досвід розвинених країн, венчурний бізнес неможливий без розвинутого фондового ринку. Основними завданнями держави у цій галузі мають бути:

- формування сприятливого інвестиційного клімату та податкового режиму як для вітчизняних так і для зарубіжних венчурних інвесторів;

– розвиток та впровадження нових організаційно-правових форм венчурного інвестування;

- створення умов для розвитку інфраструктурних одиниць венчурної екосистеми (технопарків, інкубаторів, акселераторів, центрів підприємницької активності, фондових бірж);

– формування умов для розвитку інноваційного підприємництва у реальному секторі економіки, а також у науково-технічній сфері;

- створення ефективних механізмів комерціалізації результатів науково-технічної та інноваційної діяльності;

- підвищення фінансової грамотності населення та його інвестиційної активності.

Форми та методи державної підтримки венчурної діяльності можна розділити на дві групи: прямі та непрямі. Участь держави у фінансуванні венчурних проєктів у рамках затверджених державних програм чи державних венчурних фондів або через надання державних позик венчурним компаніям та малим інноваційним фірмам належить до прямих заходів державної підтримки венчурного підприємництва.

Непрямі заходи передбачають удосконалення системи податкових пільг та преференцій, встановлення суб'єктам венчурної діяльності спеціальних податкових режимів, розширення кола венчурних інвесторів (надання права вкладати кошти у венчурний капітал таким інститутам, як пенсійні фонди чи страхові компанії), гарантування позик чи частини втрат від венчурних інвестицій.

Треба відмітити, що державне регулювання венчурного фінансування і досі не досягає поставленої мети, а саме стимулювання діяльності інноваційних підприємств. Тим самим суттєво гальмується інноваційний розвиток держави. Саме тому назріла необхідність розробки відповідної методологічної бази з державної підтримки інноваційних процесів на підприємствах.

Важливим напрямом формування системи венчурного інвестування в Україні є розвиток взаємодії, інтеграції великих, малих підприємницьких структур та вищої спеціальної освіти, що у свою чергу дозволить:

- збільшити пропозицію інновацій на якісно новій науковій основі та попит на них у виробничій сфері;
- посилити інтеграцію науки, освіти, виробництва та ринку;
- суттєво полегшити процес створення та розвитку економічно стійких венчурних підприємств аграрного сектору;
- розширити фінансові можливості венчурних інноваційних підприємств за рахунок доступу до банківських кредитів.

### **Література:**

1. Бондарчук Н.В. Проблеми функціонування механізму венчурного фінансування в Україні. Актуальні проблеми розвитку регіону. 2022. Вип. 18. С 177-184
2. Паламаренко Я.В. Венчурне інвестування як орієнтир інноваційного розвитку підприємств АПК України. Інфраструктура ринку. 2018. Вип. 23. С. 60-68